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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın, İsveç'in NATO'ya katılım protokolüne ilişkin 
Cumhurbaşkanı Kararını imzalayarak, ilgili protokolü onayladığı belirtildi. 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) beklentiler doğrultusunda politika faizini yüzde 45 
seviyesine yükseltirken, karar metninde dezenflasyonun tesisi için gerekli parasal sıkılık düzeyine 
ulaşıldığı ve bu düzeyin gerektiği müddetçe sürdürüleceği mesajını verdi. 
 
Morgan Stanley, “Faiz oranlarının 2024'ün 4. çeyreğine kadar sabit kalacağını öngörüyoruz” 
ifadelerini kullandı. 
 
Bankacılık sektörünün toplam mevduatı, 19 Ocak ile biten haftada önceki haftaya göre 11,3 
milyar lira azalarak 15 trilyon 415,1 milyar liraya gerilerken faizlerdeki düşüş de sürdü. 
 
Yurt dışında yerleşik kişiler, geçen hafta 145,6 milyon dolarlık hisse senedi alırken tahvilde 
yeniden satışa döndü. 
 

ABD 
ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, enflasyonun kontrol altına alındığını ve Amerikalıların da 
kendisiyle aynı fikirde olduğunu düşündüğünü ifade etti. 
 
ABD’de dördüncü çeyrek büyüme verisi yüzde 3,3'lük oranla beklenti üzeri geldi. 
 
ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 20 Ocak ile biten haftada 214 bine 
yükselerek beklentilerin üzerinde gerçekleşti. 
 
ABD’de konut satışları konut kredi faizlerindeki düşüşün etkisiyle Aralık’ta tahminleri aştı. 
 
Asya 
Tokyo enflasyonu art arda üçüncü ayda da yumuşadı; çekirdek enflasyon beklenenin altında. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Türkiye’de TCMB Para Politikası Kurulu, beklentiler dahilinde politika faizini 250 baz puan 

artırarak yüzde 45,00 düzeyine çıkardı. Karar metninde parasal sıkılık düzeyine ulaşıldığını, 

enflasyon üzerinde belirgin ve kalıcı riskler oluşması durumunda ise parasal sıkılığın gözden 

geçirileceği bildirildi. Kurul aynı zamanda kredi arzında ve mevduat faizinde gözlenebilecek 

oynaklığa karşın, makroihtiyati kararlarla parasal aktarım mekanizmasının destekleneceğini 

bildirdi. Faiz kararının kur fiyatlamasına etkisi çok sınırlı kaldı. ABD tarafında ise ekonomik 

büyüme son çeyrekte yıllık bazda yüzde 3,3 ile beklentileri aşarken, yeni konut satışları da aralıkta 

664 bin ile beklentileri aştı. Bugün ABD’de çekirdek PCE verileri ön plana çıkacak. 



Teknik Analiz: USD/TL kuru dün verilerden sonra yukarı yönlü ivme kazanarak alımlarını 

hızlandırdı ve şuanda 30,30 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ABD bölgesinde yine veri akışının 

yoğun olduğu bir gün. Kurun 30,30 seviyesinin üzerinde bu haftayı kapatması durumunda yukarı 

yönlü seyirin artacağını öngörüyoruz. Bu bağlamada yukarı yönlü hareketlerde 30,40, aşağı yönlü 

hareketlerde ise 30 destek seviyesi olarak takip ediyoruz.  

Destekler: 30,30/29,75 
Dirençler: 30,40/30,50 

 

➢ EUR/TL   
ABD’de büyüme verisinin piyasa beklentisi olan %2,0’nin üzerinde %3,3 olarak açıklanması, işsizlik 

haklarından yararlanma başvuruları verisinin beklentinin altında ve çekirdek dayanıklı mal 

siparişleri verisinin beklentilerin üzerinde gelerek ekonominin canlı kaldığına yönelik sinyal 

vermesi dolara olan talebi artırdı. Avrupa tarafında ECB Başkanı Lagarde’nin faiz indirim 

tartışmaları için erken olduğunu belirtmesi gümüşteki yükselişi sınırlayan bir gelişme oldu. Bugün 

Fed’in takip ettiği kişisel tüketim giderleri verileri takip ediliyor olacak. Verinin ekonominin 

beklentinin üzerinde gelerek ABD ekonomisinin canlı kaldığına dair sinyal vermesi, paritedeki 

aşağı yönlü baskıyı artırabilir.  

Teknik Analiz: Avrupa Merkez Bankası (ECB) faiz oranlarını üst üste üçüncü toplantıda da korudu. 

ECB Başkanı Christine Lagarde, para politikası açıklamasında yaz aylarında bir faiz indirimi 

olasılığına işaret etmesi ile kurda aynı seviyeler takip ediliyor. EUR/TL kuru ise şuan da 32,85 

seviyelerinde hareketlerini sürdürüyor. Olası yukarı yönlü hareketlerde 33 seviyesinin üzerinde 

seyirler görülmesi halinde 33,20 olası aşağı yönlü hareketlerde ise 32,70 seviyelerini takip 

ediyoruz. 

Destekler: 32,75/32,50 
Dirençler:33/33,25/33,50 
 



 

➢ GBP/TL 
Birleşik Krallık ekonomisinin yıla güçlü bir başlangıç yapması, İngiltere Merkez Bankası'na (BoE) 

önümüzdeki hafta yapacağı toplantıda faiz oranlarını yaklaşık 16 yılın en yüksek seviyesinde 

tutması için bir neden veriyor. Bu durum İngiliz Sterlini'ni (GBP) desteklemeye devam edebilir ve 

GBP/USD paritesinde kısa vadede değer kazanma beklentilerini destekleyebilir. Bununla birlikte, 

Fed'in erken bir faiz indirimine gitme ihtimalinin azalması, yatırımcıların agresif USD düşüş 

bahisleri oynamasını engelleyebilir ve önümüzdeki hafta yapılacak FOMC toplantısı öncesinde 

parite için kazançları sınırlayabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL haftanın başından itibaren olduğu seviyeyi korumakta ısrarcı ve 38,47 

seviyelerinden işlem görüyor. Kurun haftanın son günü bu seviyelerde kapatmasını öngörüyoruz. 

38,45 seviyesi üzerinde olası yukarı yönlü hareketlerde 38,60 olası aşağı yönlü hareketlerde 38 

seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:38,45/38 

Dirençler: 38,60/38,80 

 

 



➢ ALTIN   
Dün ABD’den veri akışı oldukça yoğundu. ABD büyüme, işsizlik maaşı başvuruları gibi veriler açıklandı. 
ABD’de dördüncü çeyrek büyüme verisi yüzde 3,3'lük oranla beklenti üzeri geldi. ABD'de ilk kez işsizlik 
maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 20 Ocak ile biten haftada 214 bine yükselerek beklentilerin 
üzerinde gerçekleşti. Açıklanan verilerin ardından ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, enflasyonun 
kontrol altına alındığını ve Amerikalıların da kendisiyle aynı fikirde olduğunu düşündüğünü ifade etti. 
Tüm bu gelişmeler ışığında ons altın 50 günlük hareketli ortalamasını aşamayarak, yatay fiyatlanıyor. 
Bugün ABD Kişisel Gelirler, harcamalar verileri açıklanacak. Verilerin beklenti üzeri gelmesi sarı 
metalde oynaklık oluşturabilir. 
 

Teknik Analiz: : Ons altında yatay ve temkinli fiyatlamalar izliyoruz. Güçlenen tepki alımlarına ihtiyaç 
var. Tepki alımları hızlandığı takdirde 2030 seviyesi önemli direnç seviyesi olarak izlenebilir. 2030 
seviyesinde tutunduğu takdirde yukarı yönlü hareketlilik 2040 seviyesine doğru hızlanabilir. Buna 
karşın satışlar devam ederse ilk etapta 2010 seviyesi kritik destek seviyesi olarak izlenebilir. 2010 
seviyesinden satışlar hızlandığı takdirde 2000 seviyesi kritik destek seviyesi olarak karşımıza çıkıyor. 
 
Destekler:2030/2020 
Dirençler:2050/2070/2090 
 
 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatlarında kar satışları etkili oldu. Brent Petrol güne 81,94 seviyesinden başlarken, Ham Petrol 
günü 77,21 seviyesinden açtı. Dün ABD’den iyimser veriler gelmeye devam etti. Dün açıklanan veriye 
göre ABD Ekonomisi 4Ç23 döneminde %3,30 büyüme göstererek beklentilerden iyi bir seyir izledi. 
Petrol fiyatları veri sonrasında yukarı yönlü hareket sergiledi. Bugün açıklanacak önemli bir veri akışı 
bulunmuyor. Önümüzdeki hafta ise Fed toplantısı var. 
 



 
 
 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  311,140  seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:30 EUR Alman Buba’dan Balz’ın Konuşması     

15:30 USD 
Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi (Yıllık) 

(Ara) 
3,0% 3,2% 

15:30 USD 
Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Listesi (Aylık) 

(Ara) 
0,2% 0,1% 



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses 
its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or 
complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here are not be suitable for all 
investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other 
factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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22:30 USD 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) Ham petrol spekülatif net pozisyonlar 
 162,0K 

22:30 GBP 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla 
 30,9K 

22:30 EUR 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) Euro spekülatif net pozisyonlar 
 104,1K 


